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ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2017 

 

Aos cinco dias do mês de junho do ano de 2017, no horário regimental, sob a 

Presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a trigésima terceira Sessão 

Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 

Alexsander Saldanha Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves 

Santana, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Deixou de comparecer o vereador Jeferson 

Modesto Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE – Discussão 

e votação da Ata da 32ª Sessão Ordinária realizada em 01 de junho, foi aprovada por 

todos. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Sabesp - Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo - Resposta a Requerimento 123/2017 - 

Toni do Cofesa - Requer à Sabesp a implantação de rede de esgoto nas ruas Severino 

Alves Rodrigues Oliveira e Moisés de Almeida, no Bairro de Cima. Ofício de Sabesp - 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - Resposta a Requerimento 

244/2017 - Toni do Cofesa - Requer à Sabesp, que informe a possibilidade de implantar 

rede de esgoto na Rua Salvador Domingues de Oliveira, no Bairro de Cima. Convite do 

Instituto de Pesquisa e Educação Ambiental Planeta Terra para o evento “Semana 

Mundial do Meio Ambiente”, dia 07 de junho, às 9h00, na Sala Verde. PROPOSITURAS 

- Projeto de Lei: 69/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Estabelece regras aos Serviços 

de águas e esgoto – SABESP e ELEKTRO para cortes no fornecimento de água e luz 

de seus consumidores e dá outras providências. Emenda ao Projeto de Lei 0060/2017: 

1/2017 - Comissão de Educação, Cultura, Turismo e Esporte - Altera a redação ao inciso 

XVI do artigo 4º.  XVI - indicar, quando solicitado, representantes para integrarem 

delegações do Município a congressos, convenções, reuniões ou novos acontecimentos 

que ofereçam interesse a Política Municipal de Turismo. Requerimento: 317/2017 - 

Vereadora Vanessa Guari - Requer ao sr. Prefeito que esclareça o motivo pelo qual o 

Centro de Referência do Idoso atende pessoas a partir de 70 anos, sendo que a idade 

legal para ser considerado idoso é de 60 anos. 318/2017 - Vereadora Vanessa Guari - 

Requer ao sr. Prefeito que envie um parecer de como anda a inserção do atendimento 

humanizado na rede de Saúde do Município. 319/2017 - Vereador Toni do Cofesa - 

Requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de instalar placa de sinalização 

de “Proibido Estacionar” em um lado na Rua Vivian Aiub, em toda a sua extensão, no 

Conjunto Habitacional Tancredo Neves. 320/2017 - Vereador Wilson Roberto Margarido 

- Requer ao Senhor Prefeito que informe a data prevista para o funcionamento a linha 

do transporte coletivo que faz o itinerário Bairro Palmeirinha/Itapeva no horário 06:15, 

para os alunos da zona rural que estudam na ETEC Dr Demétrio de Azevedo Júnior 

(escola de Minas) chegarem no horário da entrada. 321/2017 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Requer ao Senhor Prefeito que envie a esta Casa de Leis a relação de 

medicamentos que estão em falta na assistência farmacêutica de Itapeva. 322/2017 - 
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Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Sr. Prefeito, que notifique o grupo Ellenco, para 

que refaça a calçada na Rua Higino Marques, no loteamento Residencial Cidade Jardim. 

323/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. Prefeito, que informe sobre as 

medidas adotadas pela Administração referente à LEI 1067/ 1997 que INSTITUI o 

Programa “Adote uma praça Pública’’ no Munícipio de Itapeva. 324/2017 - Vereadora 

Débora Marcondes - Requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de 

implantar redutor de velocidade na Rua Gastão Vidigal - Jardim Maringá. 325/2017 - 

Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Demutran, para que refaça a pintura de faixa de 

pedestres e pintura de solo “PARE” na esquina da Rua Conchas com a Rua Tatuí, em 

frente à EM. Prof. Hélio de Moraes, Vila Aparecida. 326/2017 - Vereadora Débora 

Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito, informações sobre o adicional de insalubridade 

dos servidores municipais que exercem a função “braçal urbano” na Secretaria de 

Transporte e Serviços Rurais, que foi diminuído de 40% para 20%. 327/2017 - Vereador 

Alexsander Franson - Requer ao sr. Prefeito que preste informações sobre a merenda 

escolar e a execução do PNAE no município de Itapeva. Indicação: 662/2017 - 

Vereador Marcio Supervisor - Indica a implantação de plataforma no site da prefeitura 

para realização de audiência pública online para maior participação da população no 

debate a respeito da LOA - Lei Orçamentária Anual de 2018 e do PPA – Plano Plurianual 

2018 - 2021, aos moldes da Secretaria de Planejamento e Gestão do Governo do 

Estado de São Paulo. 663/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a instalação de 

lixeira comunitária no bairro da Taipinha, em frente a Associação do Leite. 664/2017 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Indica reparo na iluminação pública no bairro da Taipinha. 

665/2017 - Vereador Edivaldo Negão - Indica o recapeamento em toda a extensão das 

Ruas José Rodrigues Jardim e Luiz Vanzelli, no Jardim Brasil. 666/2017 - Vereador 

Edivaldo Negão - Indica a manutenção do Campo de Futebol da Rua Theodorico Pereira 

de Melo, estrada vicinal no Bairro da Caputera. 667/2017 - Vereadora Wiliana Souza - 

Indica o lajotamento nas Ruas do Bairro das Pedras. 668/2017 - Vereador Tião do Táxi 

- Indica que seja designado um Guarda Municipal para trabalhar no Poupatempo. 

669/2017 - Vereador Sidnei Lara - Indica a reconstrução da ponte localizada ao final da 

Rua Buri, acesso para a E.M. Hélio de Moraes, na Vila Bom Jesus. 670/2017 - 

Vereadora Wiliana Souza - Indica o Recapeamento da Rua Genésio de Araujo, Jardim 

Paulista. 671/2017 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica que seja implantado no 

município o Programa “Esta Vaga não é sua nem por um Minuto” reforçando campanhas 

pelo respeito aos direitos das pessoas com deficiência e idosos. 672/2017 - Vereador 

Jeferson Modesto Silva - Indica que seja feita parceria com a associação comercial, 

para implantar no município o Projeto Comercial nos contêineres de lixo municipal. 

673/2017 - Vereador Sidnei Lara - Indica a poda de árvores na Rua Arlindo Antunes de 

Oliveira, na altura do número 102 ao 172, em frente a E.M Prof. Mauro Albano, 

localizada no Conjunto Habitacional Tancredo Neves. A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei 69/2017 às Comissões de Legislação e Defesa do Consumidor para 

exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa 

para as providências de costume. Proposição de Honraria: Título de cidadania 

Itapevense. Autoria: vereador Márcio Supervisor. O Presidente designa os vereadores 
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Débora Marcondes, Toni do Cofesa e Wiliana Souza para compor a Comissão de 

Honraria. TEMA LIVRE – Ninguém fez uso da palavra. ORDEM DO DIA: Leitura da 

Emenda 1/2017 ao Projeto de Lei 0060/2017 - Comissão de Educação, Cultura, 

Turismo e Esporte - Altera a redação ao inciso XVI do artigo 4º.  XVI - indicar, quando 

solicitado, representantes para integrarem delegações do Município a congressos, 

convenções, reuniões ou novos acontecimentos que ofereçam interesse a Política 

Municipal de Turismo. Colocada em discussão e votação únicas, foi aprovada por 

todos. Leitura do Projeto de Lei 62/2017 - Vereadora Débora Marcondes - Institui o 

“Dia Municipal de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e 

Adolescentes” e dá outras providências. Colocado em 2ª discussão e votação, foi 

aprovada por todos. Leitura do Projeto de Lei 60/2017 - Prefeito Luiz Cavani - Confere 

nova disciplina ao COMTUR - Conselho Municipal de Turismo da Estância de Itapeva, 

criado pela Lei Municipal nº 2.779, de 1º de setembro de 2008 e altera a sua 

denominação para COMTUR - Conselho Municipal de Turismo. Colocada em 1ª 

discussão e votação, foi aprovada por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: 

Em 2ª d/v o Projeto de Lei 60/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra o 

vereador Alexsander Franson – destaca a questão da agricultura familiar, do pequeno 

produtor rural, os quais estão presentes no Plenário representando suas associações. 

Aborda sobre a questão do PAA, que é um programa no qual os municípios têm a 

possibilidade de comprar desses pequenos produtores, sendo que há verba federal para 

esse fim. Destaca que lei federal define que os municípios comprem no mínimo 30% da 

produção de pequenos agricultores. Cita exemplos de outros municípios da região que 

compram acima desse limite. Dessa forma, alerta que Itapeva não compra nem o 

mínimo regulamentado pela lei. Diz que seu sonho é que Itapeva comprasse 100% da 

merenda escolar dos produtores rurais. Destaca a enorme importância desse fato, a 

compra pela Prefeitura da produção desses produtores, sendo que são pessoas da 

cidade, que usam seus recursos no comercio local, fazendo girar a economia do 

município. Comenta que a não compra da produção pelo munícipio nos termos da 

legislação federal possibilita até improbidade administrativa ao gestor. Fala que gostaria 

que fosse marcada uma reunião com o Secretário da Educação para explicações a 

respeito do porque não comprar a produção para merenda escolar por exemplo. Aparte 

Ver. Marcio – diz que é favor de uma reunião da Comissão de Educação para 

deliberarem chamar o Secretario da pasta para ouví-lo. Continua ver. Alexsander – fala 

que também chamarão a Secretaria de Agricultura. Com a palavra o vereador Toni do 

Cofesa – diz que tem certeza que o prefeito não vai fugir de seus compromissos. Afirma 

que da mesma forma que o vereador lembrou da improbidade administrativa, também 

deveria ser feito uma CEI sobre a gestão passada, a respeito dessa questão (a não 

compra ou compra no percentual abaixo do definido em lei), para apurar os fatos, sendo 

que naquela gestão também não foi comprada o limite estipulado por lei. Com a palavra 

a vereadora Wiliana Souza – sobre CEI, lembra que na gestão anterior ela assinou 

uma abertura de CEI, no entanto não obteve a quantidade de assinaturas necessárias. 

Destaca a presença de moradores do Jaó e comenta sobre suas batalhas cotidianas 

para aquela comunidade. Fala também que recebeu moradores do Bairro dos Coelhos, 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

20 

 EXERCÍCIO DE 2017   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 020 

  
os quais apresentaram suas reivindicações. Cita que esteve com o Prefeito nos Bairros 

dos Macucos, dos Mineiros e arredores, os quais pleitearam sobre manutenção nas 

estradas rurais, bem como outras pequenas coisas. Diz que o Prefeito anotou todas as 

reivindicações para atende-las na medida do possível. Fala sobre desfile que houve no 

calçadão, promovido pela secretaria Marimar. Com a palavra o vereador Margarido – 

A respeito da solicitação dos produtores rurais, diz que eles podem ter certeza que os 

edis os apoiaram em seus pleitos. Parabeniza o ver. Alexsander pela iniciativa de trazer 

esse tema à Casa. Diz que convocarão o secretário para entender a situação, na qual 

serão sanadas as dúvidas porque tem comprado tão pouco. Aparte ver. Alexsander – 

afirma que o processo de compras está sendo feito de forma equivocada, explicando 

que há 3 condições para que não haja compra dos produtores: quando não podem emitir 

documento fiscal; quando há inviabilidade de fornecimento do produto de forma regular 

e contínua e quando não há condições de higiene e sanitárias adequadas; sendo que 

eles preenchem todos esses requisitos. Continua ver. Margarido – diz que devem 

convocar o secretario e pedir que ele venha acompanhado da diretora de compras da 

Secretaria da Educação, para verem o quanto e como poderiam efetivamente agir nessa 

questão. Comenta sobre a ida da ver. Wiliana ao Bairro dos Macucos, mesmo com o 

tempo ruim, ela não mediu esforços. Afirma que ele também tem pedidos e emendas 

destinadas à aquela região, que sabe que o prefeito age com ética assim como a 

vereadora. Com a palavra o vereador Tião do Táxi – destaca a importância da compra 

dos produtores rurais. Fala que sabe o quanto o prefeito Cavani é centrado e procura 

administrar bem os recursos do município. Fala que é importante chamar os secretários, 

para debater a questão levantada e encontrar alternativas de solução. Destaca que o 

diálogo é o caminho para isso, por isso precisam ouvir as partes. Diz ao presidente da 

Comissão de Educação que devem buscar uma data para poder chamar os dois 

secretários: da Educação e da Agricultura em busca de uma solução, que seja possível 

ao Executivo realizar, dentro de suas possibilidades. Com a palavra o vereador 

Edivaldo Negão – Diz que esteve com sua assessoria na zona rural na última sexta, na 

região da Amarela Velha, Cercadinho, Caputera, onde visitaram os moradores a fim de 

saber de suas necessidades. Afirma que as condições das estradas é o principal fato 

que causa transtorno à população, bem como atendimento médico. Explica que 

registrou fotos dos locais e que encaminhará o caso ao secretário Toninho Bucho. Com 

a palavra o vereador Marcio Supervisor – diz que não pode deixar de convocar a 

reunião para discutir acerca do tema apresentado pelo ver. Alexsander Franson, onde 

na reunirão deliberarão por chamar os responsáveis por esse setor. Diz que recebeu 

também um grupo de moradores do Bairro Jaó, os quais solicitaram a implantação do 

Ensino Médio naquele bairro. Explicou que o Secretario Estadual estará em Itapeva em 

breve e levará o tema até ele. Comenta do Projeto do COMTUR, o qual segundo a 

secretaria Marimar seria algo bastante positivo para o município, alavancando seu 

potencial turístico e possibilidade de desenvolvimento. Diz que está apresentando 

pedido a respeito da LOA e PPA, no sentido de possibilitar um ambiente virtual para 

acompanhamento da população via web, que seria uma forma de facilitar e democratizar 

a participação popular, direto de suas residências. Destaca sua visita em escolas do 
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município, onde esteve hoje no Celso Duch e na escola da São Camilo, sendo a da São 

Camilo precisa de uma atenção especial por conta das chuvas. Aparte ver. Laercio – 

questiona o ver. Marcio, sendo do PSDB, está questionando o prefeito Cavani. Continua 

ver. Marcio – diz que independentemente de partido, deve cobrar e questionar de acordo 

com a situação encontrada. Com a palavra o vereador Rodrigo Tassinari – cita as 

demandas da zona rural, os aprendizados que teve em contato com os produtores. 

Destaca a importância desse fato, cita o projeto do P+, que foi um projeto que não saiu 

do papel, que visava atender os agricultores, fato que não ocorreu. Fala sobre o 

movimento Viva Janaína (destacando o folder apresentado). Comenta a respeito desse 

projeto e lê um resumo das ações. O vereador Alexsander Franson convoca a Comissão 

Obras para reunião amanhã as 15hs, para deliberar sobre a Audiência Pública com a 

ARTESP. Com a palavra a vereadora Vanessa Guari – agradece o ver Toni pela 

intermediação junto ao secretário Toninho Bucho, sobre manutenção de estradas rurais 

no Bairro do Cercadinho. Divulga o Bairro Caputera começará a ter atendimento médico 

na próxima segunda-feira de manhã. Com a palavra o vereador Laercio Lopes – diz 

apoiar a luta dos agricultores e que está à disposição para ajudá-los no que for possível. 

Comenta sobre o prazo de emendas para a LDO que poderão ser voltadas a esse 

quesito. Fala sobre a cobrança do ver. Márcio ao Prefeito, e que seu comentário não foi 

maldoso, que normalmente os vereadores da base tem acesso a tudo. Aparte ver. 

Marcio – diz que todos os vereadores têm o mesmo tratamento pelo Executivo, 

independente de partido. Nada mais a tratar, a Presidência convoca os vereadores para 

a 11ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir e, invocando a proteção de Deus, 

declara encerrados os trabalhos da presente sessão, mandando que, para constar, 

fosse lavrada esta Ata, que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, 05 de junho de 2017. 
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